2005年全国攻读工商管理硕士学位研究生入学考试

综合能力考试模拟试题（4）

1、 问题求解：本大题共12小题，每小题4分，共48分。下列每题给出的五个选项中，只

有一项是符合试题要求的。请在答题卡上将所选项的字母涂黑。
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8.设向量(1=(1,0,-1,1)T , (2=(2,1,2,0)T , (3=(1,1,3,-1)T , (4=(3,1,1,1)T , (5=(0,1,0,-2)T ,都是AX=0的解,且r((1,(2,(3,(4,(5)+r(A)=4,则AX=0的通解是(   )

(A) c1(1+c2(2            (B) c1(1+c2(3           (C) c1(1+c2(2+c3(3 

(D) c1(1+c2(2+c3(4        (E) c1(1+c2(4+c3(5
9.设n维向量(1,(2,(,(S 的秩为k,它的一个部分组(1,(2,(,(t(t(s)的秩为h, 则以下哪个条件可以判定(1,(2,(,(t是(1,(2,(,(S 的一个极大无关组(   )

  (A)h=t 且(1,(2,(,(t 线性无关             

(B) h=k 且(1,(2,(,(t 线性无关

  (C)(1,(2,(,(t 线性无关, (1,(2,(,(t,(t+1线性相关

  (D) h=k 且(1,(2,(,(t 与(1,(2,(,(S 等价

  (E) (A)(B)(C)(D)都不对.
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二、条件充分性判断：本大题共11小题，每小题2分，共22分。

解题说明：

本大题要求判断所给出的条件能否充分支持题干中陈述的结论。阅读条件（1）和条件（2）

后，请在答题卡上将所选项的字母涂黑。
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19. 设A=
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, 要使得3阶矩阵B满足BA=AB (  )

(1) 
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B=B
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20. 设A(i(i=1,2,3)有意义,且A(1=A(2=A(3(0.则(1 (2 (3线性无关 (   )

(1) (1,(2 ,(3其中的任何两个线性无关  (2) (2-(1,(3-(1线性无关
21. 向量(=
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 的特征向量.

(1)t=1.           (2)s=-1.
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3、 逻辑推理：本大题共30小题，每小题2分,共60分。从下面每题所给出的五个选项中，

只有一项是符合试题要求的。请在答题卡上所选项的字母涂黑。

24. 左撇子的人比右撇子的人更经常患有免疫功能失调症，比如过敏。但是左撇子往往在完成由大脑右半球控制的任务上比右撇子具有优势，并且大多数人的数学推理能力都受到大脑右半球的强烈影响。
如果以上的信息正确，它最能支持下面哪个假设?
A.大多数患有过敏或其他免疫功能失调症的人是左撇子而非右撇子。
B.大多数左撇子的数学家患有某种过敏症。
C.数学推理能力强于平均水平的人中，左撇子的人的比例，要高于数学推理能力弱于平均水平的人中
      的左撇子比例。
D.如果一位左撇子患有过敏症，他很可能擅长数学。
E.比起左撇子的人或者数学推理能力不寻常地好的人所占的比例来讲，患有过敏等免疫功能失调症的人的比例要高一些。
25．据最近的统计，在需要同等学历的十个不同职业中，教师的平均工资五年前排列第九，而目前上升到第六；另外，目前教师的平均工资是其它上述职业的平均工资的86%，而五年前只是55%。因此，教师工资相对偏低的状况有了较大的改善，教师的相对生活水平有了很大的提高。
上述论证基于以下哪项假设？
I.近五年来的通货膨胀率基本保持稳定。

　　II.和其他职业一样，教师中的最高工资和最低工资的差别是很悬殊的。

　　III.学历是确定工资标准的主要依据。

　　IV.工资是实际收入的主要部分。

　　A.仅I、III。    B.仅II、IV。   C.仅III。   D.仅IV。     E.仅III、IV。
26．关于确定商务谈判代表的人选,甲、乙、丙三位公司老总的意见分别是：

　　甲：如果不选派李经理，那么不选派王经理。

　　乙：如果不选派王经理，那么选派李经理。

　　丙：要么选派李经理，要么选派王经理。

　　以下诸项中，同时满足甲、乙、丙三人意见的方案是？

　　A.选李经理，不选王经理。       B.选王经理，不选李经理。

　　C.两人都选派。                 D.两人都不选派。           E.不存在这样的方案。
27-28题都基于以下

27．以下是某市体委对该市业余体育运动爱好者一项调查中的若干结论：所有的桥牌爱好者都爱好围棋；有围棋爱好者爱好武术；所有的武术爱好者都不爱好健身操；有桥牌爱好者同时爱好健身操。如果上述结论都是真实的，则以下哪项不可能为真?

　　A.所有的围棋爱好者也都爱好桥牌。      B.有的桥牌爱好者爱好武术。

　　C.健身操爱好者都爱好围棋。            D.有桥牌爱好者不爱好健身操。

E.围棋爱好者都爱好健身操。
28．如果在上题题干中再增加一个结论：每个围棋爱好者爱好武术或者健身操，则以下哪个人的业余体育爱好与题干断定的条件矛盾?
A.一个桥牌爱好者，既不爱好武术，也不爱好健身操。

　　B.一个健身操爱好者，既不爱好围棋，也不爱好桥牌。

　　C.一个武术爱好者，爱好围棋，但不爱好桥牌。

　　D.一个武术爱好者，既不爱好围棋，也不爱好桥牌。

　　E.一个围棋爱好者，爱好武术，但不爱好桥牌。

29．近年来，购买新汽车而不是二手车的购买者的比例已经下降了，一些消费者把这个变化归因于新汽车价格的增加。作为价格增加的证据，他们引用数字表明，即使经过通货膨胀调整后，新汽车购买者所付的价格平均远高于几年前的价格，然而这个证据是没有说服力的，因为

　　下列哪一个最合逻辑地完成上面论述?

　　A.购买的新车的价值下降得比买二手车的价值快得多。

　　B.在一个人买了一辆车后，许多年后那个人才买另一辆车。

　　C.购买新车的购车者比例的下降必然意味着买二手车的比例已经增加了。

　　D.二手车销售的相对增加可能由所有汽车购买者中的仅仅小比例的购车者的决定来解释。

　　E.购买新车平均价格的变化可能仅仅是由于更多的人不喜欢不昂贵的新车而倾向于二手车。

30．20世纪80年代无家可归人数的急剧增加不能归因于将精神病患者从医院推向“社区“护理，尽管大部分对这种社区护理的供给是确实不存在的。

下面哪个，如果为真，最能支持以上论述？

A.把精神病患者请出医院的政策依据于这样的假设，即一种新研制的药物可以使他们的病情得到控制。

B.没有医院的监督，那些病情可以由药物得到控制的患者可能不会真正遵医嘱进药。

C.20世纪80年代确实存在针对精神病人的社区护理计划，但主要是一些针对门诊病人的诊所组成。

D.在20世纪60年代就采取了把大量精神病人遣送出医院。

E.在大城市总是有一些人无家可归。

31．一家公司正在考虑改变其关于日常工作时间的规定。目前，该公司要求所有的员工早上八点到达并开始工作。提议中的规定会允许员工决定什么时候到——最早从早上六点，最晚到早上十一点。该规定的采用最可能降低员工的生产率，如果员工的工作职责要求他们

A.工作时不受其他员工的妨碍。        B.每天至少一次和其他公司的员工进行磋商。

C.把他们的工作提交给一位管理人员最后批准。      D.整个工作日中经常互相联系。

E.承担需要数日来完成的项目。

32．一项研究发现，1970年倒茬的孩子中有70%曾经有过牙洞，而在1985年的调查中，仅有50%的孩子曾经有过牙洞。研究者们得出结论，在1970—1985年这段时间内，孩子们中的牙病比率降低了。下列哪一项，如果为真，最能削弱研究者们上面得出的结论？

A.牙洞是孩子们可能得的最普通的一种牙病。

B.被调查的孩子来自不同收入背景的家庭。

C.被调查的孩子是从那些与这些研究者们进行合作的老师的学生中选取的。

D.1970年以来，发现牙洞的技术水平得到了突飞猛进的提高。

E.平均来说，1985年调查的孩子要比1970年调查的孩子的年龄要小。

33．是否公开学生的学习成绩，已成为明讯管理学院的一个热点话题。很多学生认为学习成绩是个人隐私，需要得到保护，呼吁学院不要再公开发布学生的学习成绩。学院的管理部门经过慎重的考虑，决定今后所有的学习成绩统一通过电子函件的方式发送，每个学生将只能收到自己的学习成绩。

　　以下各项为得知学院的这个决定后大家的一些反馈意见，其中哪项最能让学院的管理部门重新思考或修正他们的决定?

　　A.学习成绩在奖学金的评定、研究生录取、毕业分配等方面是重要的指标，公开发布学生的学习成绩，能够让学生都来参与和监督这方面的工作。

　　B.通过电子函件发送学生的学习成绩，会增加管理部门的工作量，恐怕工作人员还需要一段时间的适应。

　　C.部分学生尚不熟悉电子函件的收发，如果弄丢了自己的学习成绩，会给工作带来不必要的麻烦。

　　D.公开发布学生的学习成绩，虽然能起到一定的激励作用，但也会损伤一部分同学的自尊心。

　　E.电子函件的保密性并不绝对可靠，如果发生泄密，个人隐私的保护也同样会出现问题。

34．在美国，近年来在电视卫星的发射和操作中事故不断，这使得不少保险公司不得不面临巨额赔偿，这不可避免地导致了电视卫星的保险金的猛涨，使得发射和操作电视卫星的费用变得更为昂贵。为了应付昂贵的成本，必须进一步开发电视卫星更多的尖端功能来提高电视卫星的售价。以下哪项，如果为真，和题干的断定一起，最能支持这样一个结论，即电视卫星的成本将继续上涨？

　　A.承担电视卫星保险业风险的只有为数不多的几家大公司，这使得保险金必定很高。

　　B.美国电视卫星业面临的问题，在西方发达国家带有普遍性。

　　C.电视卫星目前具备的功能已能满足需要，用户并没有对此提出新的要求。

　　D.卫星的故障大都发生在进入轨道以后，对这类故障的分析及排除变得十分困难。

　　E.电视卫星具备的尖端功能越多，越容易出问题。

35．室外音乐会的组织者宣布，明天的音乐会将如期举行，除非预报了坏天气或预售票卖得太少了。如果音乐会被取消，将给已买了票的人退款。尽管预售票已卖得足够多，但仍有一些已买了票的人已经得到了退款，这一定是因为预报了坏天气的缘故。 
下列哪一项是该论述中含有的推理错误? 
A.该推理认为如果一个原因自身足以导致其一结果，那么导致这个结果的原因只能是它。 
B.该推理将已知需要两个前提条件才能成立的结论建立在仅与这两个条件中的一个有关系的论据基
      础之上。 
C.该推理仍解释说其中一事件是由另一事件引起的，即使这两件事都是由第三件未知的事件引起的。 
D.该推理把缺少某一事件会发生的一项条件的证据当作了该事件不会发生的结论性证据。 
E.试图证明该结论的证据实际上削弱了该结论。
36．小张约小李第二天去商场，小李说：“如果明天不下雨，我去爬山。”第二天，天下起了毛毛细雨，小张以为小李不会去爬山了，就去小李的宿舍找他，谁知小李仍然去爬山了。待两人又见面时，小张责怪小李食言，既然天下雨了，为什么还去爬山；小李却说，他并没有食言，是小张的推论不合逻辑。对于两人的争论，下面（   ）项论断是合适的？
A．小张和小李的这个争论是没有意义的。      B．小张的推论不合逻辑。
C．两个人对毛毛细雨的理解不同。            D．由于小李食言，引起了这场争论。
E．由于小李的表达不够明确，引起了这场争论。
37．小王、小李、小张准备去爬山。天气预报说，今天可能下雨。围绕天气预报，三个人争论起来。
小王。“今天可能下雨，那并不排斥今天也可能不下雨，我们还是去爬山吧。
小李：“今天可能下雨，那就表明今天要下雨，我们还是不去爬山了吧。”
小张：“今天可能下雨，只是表明今天不下雨不具有必然性去不去爬山由你们决定。”
对天气预报的理解，三个人中（  ）
A．小王和小张正确，小李不正确。       B．小王正确， 小李和小张不正确。’
C．小李正确，小王和小张不正确。       D．小张正确，小王和小李不正确。
E．小李和小张正确，小王不正确。
38．"万物生长靠太阳"，这是多少年来人们从实际生活中总结出来的一个公认的事实，然而，近年来科学家研究发现：月球对地球的影响远远大于太阳；孕育地球生命的力量，来自月球而非太阳。

　　以下哪项不能作为上述论断的证据?

　　A.在日照下，植物生长快且长得好，日照特别是对几厘米高、发芽不久的植物如向日葵、玉米等最有利。

　　B.当花枝因损伤出现严重伤口时，日光能清除伤口中那些不能再生长的纤维组织，加快新陈代谢，使伤口愈合。

C.植物只有靠了太阳光才能进行光合作用，动物也只有在阳光下才能茁壮成长。
D.月球在地球形成之初，影响地球产生了一个巨大磁场，屏蔽来自太空的宇宙射线对地球的侵袭。

　　E.科学家在太平洋加拉帕期群岛附近的深海海底，发现并采集了红色的蠕虫、张着壳的蛤、白色的蟹等，这可能与日照有关。
39．有项法律要求汽车司机和乘客系上安全带。该项法律的反对者们争辩说，在一个自由社会，人们有权

去冒险，只要冒险的结果没有伤害到其他人。因此，他们得出结论，是否系上安全带应由每个人自己决定。以下哪一选项，如果是正确的，将最严重的削弱上文得出的结论？

A.很多新车配有当人坐上前排座位就自动拴好的安全带。

B.因为需要为日益增多的因没有系安全带造成的人们的伤亡支付保险金，所以对所有汽车车主收取的汽车保险费率越来越高。

C.在起飞和降落时飞机乘客也被要求系上安全带。

D.没有强制系安全带法律的州的汽车事故死亡率比有这种法律的州的汽车事故死亡率高。

E.在汽车交通事故中，没有系安全带的乘客受伤的人数比系安全带的乘客受伤的人数多。

40．鱼龙与鱼之间的相似性是趋同性的一个例子，趋同性就是不同种类的生物为适应同一环境而独自发育形成一个或多个相似的外部身体特征的过程。鱼龙是海生爬行动物，因此它与鱼不属于同一纲的生物。然而，鱼龙通过把它们的外部身体特征与那些鱼类的趋于一致来适应海洋环境。最引人注意的是鱼龙像鱼一样具有鳍。
如果上面的陈述是正确的，下面哪一点是基于上述陈述的合理推论?
A.栖居于同一环境的单一类生物体的成员的所有外部身体特征一定完全相同。
B.某一单类的生物体成员一定具有一个或多个使它们与其他种类的生物体相区分的外部身体特征。
C.一种生物发育成与其他种类的生物相似的外部身体特征完全是它们适应相似环境的结果。
D.不能仅仅因为一生物具有一个或多个与某类生物体的成员相似的身体外部特征，就把该生物与它们
      归为一类。
E.当两种生物共享同一环境时，一种生物的成员与另一种生物体的成员在数个外部身体特征上有所不
      同。
41．F：我们不应该在有知觉的动物——例如狗和兔子——身上测试新药品的安全性。我们的利益意味着它们的痛苦，并且它们在感受痛苦的能力上与我们相同。
　　G：我们必须进行这些试验；否则，我们就会不负责任地牺牲本来可通过药物来挽救的人的生命。
　　下面哪个，如果正确，是可以从F的观点中得出的对G的观点最好的反对?
　　A.尽管对人们来讲，化妆品不是必须使用的，但化妆品也被在有知觉的动物身上进行试验。
　　B.医药科学已经放弃了许多治疗重病的药品和其他治疗手段。
　　C.不可能光靠在试管中试验药品但不在活的组织上进行试验而想取得科学上充分的结果。
　　D.一些将被试验的药品可能会保护人们免受巨大痛苦。
E.许多现在在有知觉的动物身上进行的试验可以同样好地在处于发育早期状态的受精鸡蛋上进行。

42．最近几年，北亚的气候普遍比较凉。但是，在北亚的日平均气温和湿度比正常水平稍高的那段时间内，那儿生长的庄稼的产量却显著增加。在下个世纪，在那一段时间内获得的增加的日平均气温和湿度将有望成为下个世纪的正常状态。然而科学家预测，在下个世纪大多数地区的庄稼的年产量会下降。
　　下面哪一点，如果正确，最能有助于解决以上信息中的矛盾?
　　A.即使南亚地区的日平均气温和湿度都比现在有所增加后，那儿的庄稼产量也有望保持不变。
　　B.任何有关温度和湿度的增加，都伴随着大气中二氧化碳含量的升高，二氧化碳对农作物的呼吸是至关重要的。
　　C.北亚最近几年的气候普遍太冷太干燥使得许多庄稼害虫不能大规模地生长。
　　D.在亚洲的许多地方，气候变得温暖湿润致使每年的降雨量增加，从而使大多数的可食作物茂盛地生长。
　　E.北亚最近的气候，妨碍了许多农作物冬季在那个地方的种植。
43．慢性背疼通常是由成疝的或退化的脊椎骨引起。在大多数的情况下，脊椎骨在慢性疼痛形成之前就已受损。实际上，30岁以上的人中有1/5的人的脊椎骨成疝或退化但并不显示任何慢性症状。在这种情况下，如果后来发生慢性背疼痛，一般都是由于缺乏锻炼致使腹部和脊部的肌肉退化而引起。上面的陈述，如果正确，最能强有力地支持下面哪一点?
　　A.30岁以上的人中，有4/5的人可以确信他们从来不会患慢性背疼痛。
　　B.经常锻炼腹部和脊部肌肉的人可以确信不会患慢性背疼痛。
　　C.病人们在他们的脊椎骨第一次成疝或退化时，很少会遭受到甚至是轻微的和短暂的背疼。
　　D.医生可以准确地预测哪些没有患慢性背疼的人将来会患慢性背疼。
　　E.存在一个能有效延缓或防止起源于目前无症状的成疝的或退化的背椎骨的疼痛出现的策略。
44．一个人饮食消耗的胆固醇和脂肪量是决定他的血液中胆固醇(血清胆固醇)水平的最重要因素之一。在胆固醇与脂肪的消耗量达到某个界限之前，血清胆固醇水平的升高与胆固醇和脂肪的消耗量的增加成比例。但是，一旦这些物质的消耗量超过阈限，即使消耗量急剧增加，血清胆固醇水平也只是逐渐地增加。那个界限是今天北美人饮食平均消耗的胆固醇和脂肪量的1/4。
　　上面论述，如果正确，最强有力地支持下面哪一项?
　　A.那个界限可能通过降低胆固醇和脂肪的饮食消耗量而得到降低。
　　B.那些食用北美人平均饮食的人，不能做到既增加他们对胆固醇和脂肪的消耗量，又不使他们的血清胆固醇水平显著提高。
　　C.那些消耗胆固醇和脂肪的量只有北美平均饮食的一半的人的血清胆固醇水平不一定是普通北美人的一半。
　　D.血清胆固醇的水平不会受非饮食性行为的改变，如增加锻炼和减少抽烟的影响。
　　E.那些消耗胆固醇和脂肪比阈限低的人不能降低他们的血清胆固醇水平。
45．一项研究把一群有慢性抑郁症的人与另一群在其他方面一致、但没有抑郁症的人进行了对比，发现抑郁群体中明显有更多的免疫系统失调。根据研究人员的说法，这些结果强有力地支持了精神状况会影响身体对传染病的抵抗能力的观点。
　　下面哪个，如果正确，向研究人员对他们的发现的解释提出了最严重的质疑?
　　A.这些研究人员的观点并不比回应民间故事和文学中的一个熟悉的主题创作文学多做了什么事情。
　　B.有慢性抑郁症的人在防止接触传染病方面决不比其他人粗心。
　　C.免疫系统失调导致许多有这种问题的人患上慢性抑郁症。
　　D.以前没有抑郁症的人可能非常迅速地变得抑郁。
E.很频繁的发生传染病可能来源于过多的接触而非由于免疫系统的失调。

46．睡眠不足是引起工作事故的众所周知的原因。许多医生经常连续24小时或更长时间不睡觉，然而在同事之间做的常规检查中，这些医生很少有被诊断为睡眠不足。因此没有理由担心习惯性睡眠不足会导致广泛的医疗事故。

对下列哪个问题的回答最有助于评价上面的论述？

A.诊断为睡眠不足的医生是否同时也表现出其他与睡眠无关的疾病征兆？

B.医生习惯性睡眠不足是否会严重减弱他判断他人睡眠不足征兆的能力？

C.是否除了习惯性睡眠不足之外还有其他的医生本身的因素而导致工作失误？

D.在最近接受治疗的人当中，相信医生有时受睡眠不足之苦的人占多大比例？

E.在医生中睡眠不足的发病率是否比在其他医疗工作人员中更高？

47．结构上的双边对称是一种常见的特性。因此，也就是说它赋予了生物生存的有利条件。毕竟，如果双边对称不能赋予这样的有利条件，那么它就不会成为一种常见的特性。

下面哪一辩论的推理模式与 上面的辩论最为相似？

A.既然是SAWYER在与市政府谈判，那么市政府一定会认真考虑那件事情。毕竟，如果SAWYER不出现，市政府就会坚持推迟谈判。

B.很明显，没有人比TRUMBULL更胜任那个工作。实际上，甚至对那些看见过TRUMBULL工作的人建议可能会有一个更合格的候选人会显得非常地荒谬。

C.如果POWELL缺乏谈判的高级技巧，她就不可能被委任为这个案子的仲裁人。众所周知，她是指派的仲裁人，因此，尽管有些人贬低她，但是她的谈判技巧一定较高。

D.既然VARGA在那时外出度假，那么一定是RIVERS进行了哪个秘密的谈判。任何其他的解释几乎都是毫无意义的，因为RIVERS从来不参与谈判，除非VARGA不在。

E.如果WONG被委任为仲裁人，他就能很快做出判决。既然任命除了WONG之外的任何人作仲裁人都是荒谬的，那么期望会有迅速的判决就是合情合理的。

48．林园小区有住户家中发现了白蚁。除非小区中有住户家中发现白蚁，否则任何小区都不能免费领取高效杀蚁灵。静园小区可以免费领取高效杀蚁灵。

　　如果上述断定都真，则以下哪项据此不能断定真假?

　　Ⅰ.林园小区有的住户家中没有发现白蚁。

　　Ⅱ.林园小区能免费领取高效杀蚁灵。

　　Ⅲ.静园小区的住户家中都发现了白蚁。

　　A.只有Ⅰ。   B.只有Ⅱ。   C.只有Ⅲ。   D.只有Ⅱ和Ⅲ。   E.Ⅰ、Ⅱ和Ⅲ。
49．如果将中心位置的机场附近的空域仅限于商用客机和那些装备了雷达的私人飞机使用，私人飞机流量的绝大部分将被迫使用偏远的机场。这种私人飞机流量的减少将降低在中心位置的机场附近发生空中撞机的危险。

在第一句中得出的结论依赖于以下哪一假设？

A.对于大多数私人飞机的飞行员来说，使用偏远的机场同中心位置的机场一样方便。

B.大多数偏远的机场没有装备处理商业客机流量的设备。

C.大多数使用中心位置机场的私人飞机没有装备雷达。

D.商业客机比私人飞机有更大的空中相撞的危险。

E.空中撞击危险的减少将最终导致商业客机流量增加。

50．有四个外表看起来没有分别的小球，它们的重量可能有所不同。取一个天平，将甲、乙归为一组，丙、丁归为另一组分别放在天平的两边，天平是基本平衡的。将乙和丁对调一下，甲、丁一边明显地要比乙、丙一边重得多。可奇怪的是，我们在天平一边放上甲、丙，而另一边刚放上乙，还没有来得及放上丁时，天平就压向了乙一边。

　　请你判断，这四个球中由重到轻的顺序是什么？

　　A.丁、乙、甲、丙。      B.丁、乙、丙、甲。      C.乙、丙、丁、甲。

　　D.乙、甲、丁、丙。      E.乙、丁、甲、丙。

51．三位高中生赵、钱、孙和三位初中生张、王、李参加一个课外学习小组。可选修的课程有：文学、经济、历史和物理。

　　赵选修的是文学或经济。

　　王选修物理。

　　如果一门课程没有任何一个高中生选修，那么任何一个初中生也不能选修该课程；如果一门课程没有任何初中生选修，那么任何一个高中生也不能选修该课程；一个学生只能选修一门课程。

　　如果上述断定为真，且钱选修历史，以下哪项一定为真？

　　A.孙选修物理。      B.赵选修文学。      C.张选修经济。

　　D.李选修历史。      E.赵选修经济。
52．在1988年，波罗的海有很大比例的海豹死于病毒性疾病；然而在苏格兰的沿海一带，海豹由于病毒性疾病而死亡的比率大约是波罗的海的一半。波罗的海海豹血液内的污染性物质水平比苏格兰海豹的高得多。因为人们知道污染性物质能削弱海洋生哺乳动物对病毒感染的抵抗力，所以波罗的海中海豹的死亡率较高很可能是由于它们的血液中污染性物质的含量较高所致。
下面哪一点，如果正确，能给上述论述提供最多的附加支持? 
A.绝大多数死亡的苏格兰海豹都是老的或不健康的海豹。
B.杀死苏格兰海豹的那种病毒击垮损害的免疫系统的速度要比击垮健康的免疫系统的速度快得多。
C.在波罗的海海豹的血液中发现的污染性物质的水平略有波动。
D.在波罗的海发现的污染性物质种类与在苏格兰沿海水域发现的大相径庭。
E.1988年，在波罗的海内的除了海豹之外的海洋生哺乳动物死于病毒性疾病的死亡率要比苏格兰海岸
      沿海水域的高得多。
53．如果象牙贸易继续进行下去，专家们相信，非洲的大象很快就会灭绝，因为偷捕大象的活动在许多地区都很盛行。全部禁止象牙贸易将有可能防止大象灭绝。然而，津巴布韦这个国家却反对这个禁令。该国实际上已消除了本国境内的偷捕活动，它依赖于谨慎地杀掉那些有可能会变得太大的大象群中的大象所得的收入。津巴布韦认为，问题不在于象牙贸易，而在于其他国家的保护政策。
下面哪一项构成了津巴布韦反对禁令的逻辑基础?
A.解决这一问题的国际方案不应当对那些不对该问题负责的国家造成负面影响。
B.自由贸易不是一项权利，而是国家之间协议的结果。
C.尊重一个国家的主权比保护物种的灭绝更重要。
D.影响几个国家的禁令应当由一个超国家的机构来实施。
E.不消除偷捕活动，就不可能达到有效的保护。

四、写作：本大题共2小题，共70分，其中论证有效性分析题30分，论说文写作题40分。

请答在纸相应的位置上。

54．论证有效性分析：对上述论证进行分析，分析上述论证在概念、论证方法、论据及结论

等方面的有效性。600字左右。
五岁的汉克和爸爸妈妈哥哥一起到森林干活，突然间下起雨来，可是他们只带了一块雨披。 爸爸将雨披给了妈妈，妈妈给了哥哥，哥哥又给了汉克。 
     汉克问道："为什么爸爸给了妈妈，妈妈给了哥哥，哥哥又给了我呢？" 
     爸爸回答道："因为爸爸比妈妈强大，妈妈比哥哥强大，哥哥又比你强大呀。我们都会保护比较弱小的人。" 
     汉克左右看了看，跑过去将雨披撑开来挡在了一朵风雨中飘摇的娇弱小花上面。 
一个普通的家庭尚且能知道互相爱护，所以，所有的发达国家都应该援助经济不发达国家，经济效益好的企业也应该拨款给经济效益不好的企业，无私的捐助，而不应该采取收购等手段将其并购为自己企业的一部分，这样同时也会增加企业间的竞争，激活整个行业的市场的活力，我们的社会才会共同进步，才会取得更大的效益。
    
(提示：论证有效性分析的一般要点是：概念特别是核心概念的界定和使用上是否准确并前后一致，有无各种明显的逻辑错误，该论证的论据是否支持结论，论据成立的条件是否充分等。要注意分析的内容深度、逻辑结构和语言表达。)
55．论说文：

曾经有一个记者在家写稿时，他的四岁儿子吵着要他陪。记者很烦，就将一本杂志的封底撕碎，对他儿子说：" 你先将这上面的世界地图拼完整，爸爸就陪你玩。"过了不到五分钟，儿子又来拖他的手说："爸爸我拼好了，陪我玩！"

记者很生气："小孩子要玩是可以理解的，但如果说谎话就不好了。怎么可能这么快就拼好世界地图！"

       儿子非常委屈："可是我真的拼好了呀！" 
       记者一看，果然如此：不会吧？家里出现了神童？他非常好奇地问：“你是怎么做到的？”

儿子说：世界地图的背面是一个人的头像。我反过来拼，只要这个人好了，世界就完整了。

根据上面材料写一篇论说文，题目自拟，要求700字左右。
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